

—Nunca será posible desembarazarse por completo del mal, pues siempre debe haber algo contrario al bien. — Platón.

Páginas Escogidas

Del ideario de un médico

Por doctor Luis Edmundo Vásquez

Lo que debe decidir la carrera de médico es la vocación. Poseído de esa vocación el estudiante encontrará cada día más apasionantes sus estudios y experiencias. Sin esa vocación no pasará de ser un mediocre con un oficio que explotar.

Las decepciones, obstáculos y limitaciones de toda índole que encuentre el estudiante de medicina a lo largo de su carrera serán superados por la fuerza de una auténtica vocación. Sin ese estímulo es probable que caiga en la abulia y deje su carrera sin terminar.

El que tiene auténtica vocación de médico ve en cada enfermo un ser humano que espera recibir el alivio de los males de su cuerpo y la tranquilidad de su ánimo. El médico debe tener habilidad para alternar cordial y generosamente con personas de diferente nivel cultural y diferente posición social y económica. Sin esa actitud humana y generosa del médico para su paciente las mejores drogas aconsejadas pierden su eficacia.

El médico no debe ser un simple recetador; todo su corazón y su comprensión humana acompañarán la receta para que el tratamiento sea completo y logre el éxito deseado.

El doctor Luis Edmundo Vásquez, profesor emérito de la Escuela de Medicina de la Universidad Nacional de El Salvador, maestro de varias generaciones de médicos, cumple este día 90 años y 53 de vida profesional. En su quinta situada en Planes de Renderos, bajo los pinos rumorosos, el doctor Vásquez pasa sus horas de descanso leyendo libros y revistas que mantienen fresco su interés y sus conocimientos profesionales. Estudia como cualquier muchacho que prepara examen para próxima fecha. Aun agobiado por la falta de salud continúa participando en congresos y seminarios con trabajos de valioso contenido científico, siempre alerta a los avances de la ciencia médica. Es el doctor Vásquez ejemplo de auténtica vocación de médico y maestro.

Arista magisterial

3ª sugerencia en la perspectiva de la reforma educativa

Por M. Pereira Paz

Para consolidar y defender la cultura hay que fortalecer las bases de la eficiencia, calidad y suficiencia del sistema educativo.

Sólo una metodología de orientación científica y técnica en todos los campos del hacer cultural, nos llevaría inmediatamente a una real organización de la estructura, contenido y objetivos del sistema educativo; nos permitiría una positiva adaptación y avances seguros del proceso científico y tecnológico y cubriría plenamente las necesidades comunes de una educación consciente y sustancial, sobre la base de elevación de sus propios intereses y valores; pues el objetivo básico de todo proceso educativo, debe ser la elevación consecutiva y sustancial del bienestar general del hombre.

Y como creemos que el perfeccionamiento de un sistema, a lo que nos llevaría la revisión de la reforma educativa, no es una cam-

Pasa a la página 56

Maranatha

Por profesor Ramón Cárcamo Callejas

"Sabemos —porque así lo dice la palabra de Dios— que Cristo vendrá nuevamente a rescatar su Iglesia terrenal, para llevarla a la mansión eterna".

El hombre, desde que conoció que podría ser eterno mediante el seguimiento de los preceptos cristianos, desde entonces volvió su mirada a Cristo, creyó en El y aquella duda de salvación se desvaneció, para iniciar una nueva ruta estrecha pero segura.

Desde los primeros cristianos, que vivieron persecución, cárcel, martirio, desde entonces, en sus catacumbas, huyendo de la soldadesca romana, clamaban con toda seguridad ¡Maranatha! ¡Maranatha!, es decir ¡Cristo viene! ¡Cristo viene!... y soportaron todo dolor físico, se enfrentaron a los martirios, a los soldados, a los leones con una amplia sonrisa y corazón bondadoso, a sabiendas que Cristo les esperaba allá en el cielo, con la corona de santidad, porque habían muerto por causa de su nombre.

Nosotros, no creemos justo que el hombre, el ser más perfecto de la creación, con inteligencia, voz, sentimientos nobles, corazón para amar, tenga el mismo destino de los animales comunes y corrientes, tal como nos decía el Rvdo. Juan Thureaud, no es posible

Pasa a la página 56

Per Calixto Acosta Arévalo

No sabemos si se debe a nuestra completa inexperiencia en el campo combinado de la pedagogía y la didáctica, pero al llegar a la etapa de la Reforma Educativa nos volvimos recelosos ante el contraste del nuevo sistema, con el tradicional empírico y fatigoso.

Sea de ello lo que fuere, podemos ahora contemplar un fenómeno curioso: Con la facilidad para aprender, el alumno se ha vuelto menos efectivo. Con el cese de la tensión rígida que urgía a la íntegra asimilación de las materias, un mundo "chévere" se ha abierto al escolar sin ideales.

Parecemos, (¡qué va!, lo estamos), muy pesimistas, pero esa sombría perspectiva es el resultado de múltiples observaciones que primero nos hicieron sonreír y después reflexionar: La señorita de Bachillerato que no sabe las "tablas" y tampoco puede utilizar la calculadora electrónica; el recién egresado que tiene una letra ilegible y comete más faltas de ortografía que el número de palabras escritas; la niña de secundaria que sólo conoce las capitales de Centro América y no sabe dónde queda Noruega.

Puede apreciarse, por lo expuesto, que el estudiante, (¡sin generalizar, entiéndame!), ha perdido el espíritu de auténtica superación y ha reblandecido sus facultades.

Porque, en edición, la "nueva ola" ha invadido con turbulencia a la mentalidad en formación. El "caliche" ha sustituido en buena parte al habla limpia y correcta de otros días. La inflicción en el campo cultural ha legitimado a la

Pasa a la página 59

el lector expone...

MAS RESPETO PARA EL VIEJO EMPLEADO

"Como servidor que soy del Estado, he podido darme cuenta de lo que opinan algunos compañeros de trabajo, todos ellos generalmente jóvenes. Dicen que empleados con un promedio de más de treinta años en el servicio y que cuentan con una edad que va de los 50 a los 55 años, merecen toda clase de consideración y respeto. En lo personal yo también pienso igual. Es lo humano. Sin embargo, hay empleados de mas categoría que no lo entienden así. Son de ese tipo de elementos para los cuales la antigüedad no significa nada, no dice nada. Urge una renovación administrativa, sin olvidar en tal innovación un amplio sentido democrático y más humano".

Juan Antonio Ponce Col. San Antonio No. 2 San Marcos.

ERA PARA "VIEJITOS", NO PARA MUCHACHOS

"Deseo felicitar a la Cruz Roja por la forma en que se organizó la maratón el pasado 31 de julio en Santa Tecla, con la participación de aficionados "viejitos", de 49 a 50 años. Sin embargo, sería bueno que para la próxima, que será el 15 de septiembre, se controlara en una forma más minuciosa la participación de algunos competidores, pues en la que aludo se veían muchas caras de jóvenes que es casi seguro no tenían la edad reglamentaria. ¡Eso es darnos gato por liebre!".

Marizita de Ponce San Salvador.

Vacaciones . . . de agosto

Por P. Miguel De Marchi, c.r.s.

¡Por la mitad del año. caen bien unos días de vacaciones! Y, exactamente, en el ciclo de las celebraciones litúrgicas, nos encontramos con las festividades patronales del Divino Salvador del Mundo, que nos proporcionan una semana de fiestas y descansos, para provecho del alma y del cuerpo. Descanso, vacaciones y fiestas que, en la meditación de la triunfal transfiguración de Jesús, nos recuerdan, nostálgica y cristianamente, las verdaderas "vacaciones" sin término con Cristo, los santos y María, en la gloria del cielo.

Hace varios siglos la Iglesia de África manifestaba ya estos mismos deseos y sentimientos. En la clásica y armoniosa palabra de San Agustín nos alegramos hoy todavía escuchando sus gritos jubilosos, al celebrar, con su pueblo de Hipona la gloria de Cristo en los cielos; "Para siempre allá estaremos "de vacaciones" y contemplaremos; contemplaremos y amaremos; amaremos y cantaremos himnos de alabanza".

El mes de agosto, con otra solemne celebración, favorece y aumenta la alegría, recordándonos la felicidad de un paraíso "perdido" en la Tierra, pero seguro y maravilloso en el Reino de Dios. Se trata de la fiesta de la Asunción de María, llevada al cielo por los ángeles en cuerpo y alma.

En María glorificada, el hombre peregrino ve un signo de segura esperanza y de consuelo; descubre la certeza de ser llamado a participar personalmente a la plena resurrección de Jesús, por encima de todos los sufrimientos y de la misma muerte. Las "vacaciones" — Pasa a la página 53 —

Gentes

Una representante de la mujer salvadoreña

Por José A. Bollani

He escogido ahora a una mujer modesta, laboriosa y sensible como ejemplo de la mujer salvadoreña, que cada día se afana en superarse y entregar a la patria hijos formados con sólidos principios morales.

Se trata de doña Zoila Trinidad Funes de Beloso, nacida en San Miguel y quien desde sus primeros años mostró una gran afición a las letras, sirviendo sus primeras armas periodísticas como corresponsal de "La Nación", que fundara don Rubén Membreno p. y trabajando, después, con los periodistas migueleros Juan José Ríos Lazo y Amadeo Mendizábal, hasta llegar a colaborar en la página Editorial de LA PRENSA GRAFICA, donde expone, con sencillez y buen tino, los diversos problemas que aquejan a nuestra sociedad contemporánea.

En San Miguel desarrolló una gran labor socio-cultural trabajando en la seccional de la Mesa Redonda Panamericana, de UGAASAL y de otras entidades de beneficio colectivo.

Como buena "garrobera" (migueleña) hizo elogios cálidos del "Club Deportivo Dragón" que cosechara tantas glorias y fue nombrada su presidenta honoraria.

Luego se traslada a la capital con su familia y aquí, junto a las tareas propias de la mujer que siente que el hogar y los hijos son también una meta, ingresa al Partido Unionista Centroamericano, del cual es presidente del Comité Femenino; ingresa, también, al Ateneo Salvadoreño de Mujeres y participa en diversas actividades como

Pasa a la página 23

Gentes

Por Bollani

